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令和８年度 第１回大和市障がい者福祉計画審議会 会議録 

 

日時   令和８年５月１９日（火） 午後３時 30分～ 

場所   大和市保健福祉センター４階 講習室Ⅰ・Ⅱ 

出席委員 出席９名 欠席２名 

傍聴人  ０名  

 

会議次第 

１．開会 

２．会長挨拶 

３．議題 

（１）第８期障がい福祉計画・第４期障がい児福祉計画の策定スケジュールについて        

（２）第８期障がい福祉計画・第４期障がい児福祉計画の策定について 

（３）計画策定に向けたアンケート調査の実施について  

４．その他 

 

会議資料 

（１）福祉計画の策定スケジュールについて ・・・【資料１－１】 

（２）福祉計画の策定について       ・・・【資料１－２】【資料１－３】 

（３）アンケート調査の実施について    ・・・【資料１－４】【資料１－５①②】 

 

  

【議事要旨】 

 

議題３（１）【第８期障がい福祉計画・第４期障がい児福祉計画の策定スケジ

ュールについて】 

 事務局：【資料１－１に基づいて説明】 

 

委 員：意見なし。  

 

議題３（２）【第８期障がい福祉計画・第４期障がい児福祉計画の策定につい

て】 
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 事務局：【資料１－２、１－３に基づいて説明】 

 

委 員：ここでいう協議会の、圏域・広域とはどこを指すのか。 また、どのように協議

会で調整がされるのか伺いたい。 

 

事務局：厚木市、大和市、海老名市、座間市、綾瀬市、愛川町及び清川村、以上の市町

村で構成されている神奈川県央地区の圏域です。５月の下旬にズームでの会議

が予定されている所ですが、現在は成果目標の新規案件について事前に意見聴

取が進んでいる状況です。当該会議においては、そういった点を中心に、県や

市町村間で意見交換がなされるものと捉えています。 

  

委 員：今年度から中井やまゆり園内に、地方独立行政法人神奈川県立福祉機構が開所

されたが、当該施設の福祉研究の成果物として、県から市町村に対して強度行

動障害についてなど、ノウハウ等のフィードバックはあるのか。また、それに

伴い大和市では何か強度行動障害の方々に向けた施策を検討しているのか。加

えての要望となるが、市で把握している人数の公表をわかるようであればお願

いしたい。  

 

事務局：資料１－３の３ページ④に新規と記載された成果目標に都道府県、政令市がど

のように取り組んでいくか注視していく必要があり、今回の計画に反映できる

かといったことついては、国の指針をベースにといった観点だけから見ますと、

県の計画に記載されるものですが、決して地域として無関係ではないと考えて

いるため、引き続き情報収集などを行ってまいります。 

 

委 員：資料１－２の３ページ⑥にある望まないセルフプランについて、セルフプラン

は色々と問題があると巷間言われているが、大和市の現状について教えて欲し

い。 

 

事務局：望まないセルフプランについては整理の仕方にもよりますが、本市で障がい福

祉サービスの支給決定がされている方々で、セルフプランを作成していただいて

いる方々については、希望の濃淡はあれど、少なくとも自らの意思でセルフプラ

ンを作成しているため、望まずしてセルフプランに陥っている方はいないと認

識・整理しています。ただし、国が示す望まないセルフプランという定義につい

ては、どのようなものを指しているのかについては精査が必要な案件であると捉

えております。 

 

委 員：相談支援事業所の数が希望者に対して圧倒的に少ない状況でありますが、相談

支援部会でも障がい程度や障害支援区分の高い方がセルフプランとなっていな

いか、またどのような弊害があるのかチェックを行い、本市でのあるべき姿を

市の障がい福祉課と協調し形作っていきたい。 
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委 員：資料１－２の（５）欄外に、「障がい福祉人材の確保・定着、当事者視点に立っ

たケアの充実のための生産性向上」とあるが、この項目については、欄外に記

載してでも取り上げておきたいといった課題意識や、狙いがあるという意味か。 

 

事務局：資料１－３の３ページに成果目標の一覧が８項目記載されておりますが、➆に

あたる当該項目のみ市町村が取り組むべき事項が示されていないため、市の計

画において検討する成果目標の例からは落としています。しかしながら、計画

の全体像をつかんでいただきたいという観点から、欄外に掲載させていただい

たものです。 

 

議題３（３）【計画策定に向けたアンケート調査の実施について】 

 事務局：【資料１－４、１－５①②に基づいて説明】 

 

委 員：アンケート調査に協力していただく学校について、学校長に宛て送付すると思

われるが、実質的には誰が回答すると理解すればよいのか。 

 

事務局：学校を代表して責任あるご回答いただくものであるため、現場の先生方がご記

入していたとしても、一般的には代表して学校長がご回答いただいているもの

と承知しています。 

 

委 員：アンケートの調査結果について、スケジュールでいくと第２回の審議会におい

て報告が予定されているのか。またそのデータについて、全てをまとめた結果

ではなく、ローデータを提供いただけるのか。報告の方法について教えて欲し

い。 

 

事務局：例年通りでいけば、全てを取りまとめ精査をして報告しておりましたが、どの

ような形になるが良いか、持ち帰り検討します。 

 

委 員：各項目、サービスごとに細かくご報告いただきたい。 

 

議題４ 【その他】 

特に意見なし。 

 

 

以上 


